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19. Wahlperiode 2018-05-24 

Kleine Anfrage  
 

des Abgeordneten Martin Habersaat (SPD) 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung - Ministerin für Bildung, Wissenschaft und Kultur 
 

Fachkräftemangel in Schleswig-Holstein – 2. Nachfrage zu 19/655 

 

 

1. Wie viele Stellen und Planstellen für Lehrerinnen und Lehrer sind derzeit nicht 

besetzt (bitte Gesamtzahlen mitteilen sowie nach Schularten und Kreisen bzw. 

kreisfreien Städten aufschlüsseln)? 

 

Antwort: 

Schulen, Schulämter und Lehrerpersonalverwaltung befinden sich mitten im hoch-

volatilen Stellenbesetzungs- und Einstellungsprozess zum Schuljahresbeginn 

2018/19, so dass die erbetenen Zahlen entsprechend des Landtagsbeschlusses zur 

Weiterentwicklung des Berichtes zur Unterrichtssituation (Drucksache 19/592) zu 

einem Stichtag Anfang des kommenden Schuljahres ausgewiesen werden. 

 

2. Was sind die Hauptgründe dafür, dass Stellen und Planstellen nicht besetzt 

werden können? (Falls diese Gründe regionale Besonderheiten aufweisen, bitte 

ich darum, diese darzulegen.) 
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Antwort: 

Wie bereits in der vergangenen Legislaturperiode sind die Hauptgründe für Nichtbe-

setzung: 

- Mangelfächer und -fachrichtungen, 

- Mangel an ausgebildeten Förderschullehrkräften, 

- bestimmte Regionen, die bei Bewerberinnen und Bewerbern weniger nachgefragt 

sind. 


